
**РЕЦЕНЗИЯ НА УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ ФИЛАТОВА В.К.
«ОСНОВЫ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА»
(М., 2013)**

Рецензируемое учебное пособие написано на очень актуальную тему. Можно предположить, что важность проблем, связанных с тематикой социального государства, будет возрастать. Причина такого положения заключается в непреходящей ценности комплекса социально-экономических прав и свобод.

Несмотря на это тема остается разработанной недостаточно.

В связи с этим учебное пособие доцента В.К. Филатова вносит определенный научный и методический вклад в систему обучения студентов юридической профессии.

Рецензируемая работа состоит из трех глав, объединяющих шесть параграфов, примерных тестовых заданий, списка литературы.

Первая глава пособия «Понятие социального государства» в основном посвящена изучению признаков и принципов социального государства, что позволяет рассчитывать на создание фундамента для изучения студентами соответствующего конституционно-правового института.

Вторая глава пособия «Эволюция социального государства» содержит краткий анализ происхождения и развития социального государства за рубежом, в дореволюционной России и Советском Союзе.

Третья глава пособия «РФ — социальное государство» излагает основные теоретические знания о современном положении в России в сфере социального государства и контурно обозначает проблемы, сопровождающие построение соответствующих общественных отношений в нашей стране.

Структура учебного пособия позволяет оценить работу как эффективную заявку на помощь студентам-юристам в изучении основ профессии.

Новизна положений учебного пособия ярко проявляется в исследовании феномена социального государства как ответа на вызовы истории на переломных этапах истории в странах Западной Европы и Северной Америки. Это удачно проиллюстрировано на примере Германии, Великобритании и США.

Наличие тестовых заданий в каждой главе позволяет не только закреплять изложенный материал, но и побуждает студентов к поискам новых знаний.

Перечень источников свидетельствует о том, что учебное пособие создано как на классических, так и на новых научных достижениях в соответствующей области знаний.

Некоторым недочетом работы представляется недостаточное использование современной статистики для обозначения проблем развития социального государства в Российской Федерации.

При этом нет сомнений, что работа кандидата юридических наук, доцента Филатова В.К. достойна высокой оценки и позволит успешно использовать ее в учебном процессе.

С.Н. Рожнов,
доктор юридических наук, профессор,
декан юридического факультета
Российского государственного исследовательского
университета нефти и газа им. И.М. Губкина